



LEGAL DAILY

2021年7月6日 星期二

编辑：孟绍群 李东霞 校对：张学军 电子信箱：zhengfazongzhi@126.com

天津政法机关聚焦群众操心事烦心事揪心事 停车难问题被纳入基层治理重点项目

我为群众办实事

□ 本报记者 赵婕 张弛

停车难是中国许多大城市的通病,天津也不例外。

停车难看似小事,却是群众的一块心病。在一些地方,尤其是道路狭窄或老旧小区,为抢占车位,路两边常见私装的地锁,地上铆铁链拴着破凳子……有时车主为争抢车位还会产生纠纷。“就拿我们这个始建于上世纪80年代的老旧小区来说,业主常常为抢占车位争得面红耳赤,停车难已是业主之间矛盾的焦点。”天津市河西区港云里社区居委会主任孙茜对《法治日报》记者说。

权威数据显示,截至2020年末,天津市民用汽车保有量为329.03万辆,而目前,全市可供停车位约有181万个,特别是中心城区泊位供需矛盾更加突出。停车难成为亟待解决的城市问题。

天津市委政法委在党史学习教育和政法队伍教育整顿中,切实把学习效果转化为实实在在的成果,聚焦群众操心事、烦心事、揪心事,将解决停车难问题纳入党建引领基层治理10个重点项目,联合市公用事业局、市公安局、市发改委等部门下沉基层,群策群力共治停车难。

天津市公用事业局停车管理处从小区内挖掘增加泊位供给、外圈区域新建、整合,共享停车资源等方面提出改善和解决方案,组织开展老旧小区机动车停车情况摸底,同时,采取针对性措施对区域内“僵尸车”深入开展大排查、大清整行动。

天津市公安局结合中小学、幼儿园门前接送学生临时停车刚性需求,实施“一校一策一警”保障措施,在上放学时段灵活设置疏导警力,开放临时停车时段和区域,解决学生家长停车困难,确保校园门前交通安全。

天津市耀华小学德育处主任阎晶说:“公安交管部门给每个学校门前都设置了护学泊位,根据学校上下学时间,让家长即停即离,门前秩序有了很大改观。

除此之外,在法定假期,为方便群众外出餐饮购物,探亲访友、休闲娱乐,在不影响交通安全和正常通行秩序的前提下,群众可以在各大超市、菜市场、临街商铺、旅游景点以及有条件的小区周边道路,临时单排顺序停放车辆。

为服务优化营商环境,在市区万达广场、海河旅游观光带等32处重点商业繁华区以及在96处临街商铺、菜市场、银行、邮局、公厕周边,分别设置了可供车辆临时停放上下客的3分钟限时泊位和短时候客、购物、如厕的30分钟限时泊位,努力满足不同群体停车需求。

除发挥公共限时泊位的周转利用率,天津市公安局交警局在老旧小区周边,设定了夜间限时停车泊位,缓解停车供需矛盾,在113个老旧小区周边的59个路段,设置夜间限时停车区域,可供2300余部机动车夜间停放。

积极推动属地政府共享停车资源,倡导机关、企事业单位在满足自身停车需求的同时,天津采取错时方式向社会开放停车场,已在东丽区政府等18个机关企事业单位实行工作日夜间时段、法定节假日全天免费停车,可为社会车辆提供1106个停车泊位,为群众提供更便利的停车条件。

“停车难对于我这个有车族真是一块心病,下班回家为找到一个停车位需要绕好几圈,甚至离家一条街那么远才能找到停车位。”东丽区居民杨贤义告诉记者,“现在设置周边停车场夜间停车区域真是方便。”

在天津市委政法委推动下,各部门之间相互配合,使市内停车难问题得到很大程度缓解,受到群众广泛好评。

注重摸清底数紧盯问题短板

上接第一版

江苏省高级人民法院下发有案不立9个方面36项纠正整改对照清单,涵盖落实立案登记制,网上立案、跨域立案、跨境立案、“套路贷”虚假诉讼等立案甄别、立案信息源头录入、立案工作作风建设等内容。

浙江省丽水市中级人民法院以网上立案为重点,核查后台提取的网上立案返回信息,全面排查有案不立等问题。

四川省法院系统着力解决“诉前调”“民先调”案件强制调解,体外循环、缺乏监管以及由此引发的拖延立案、变相不立案等问题,着力解决隐性超审限、拖延办案突出问题。

宁夏回族自治区各中级人民法院组织专班逐辖区法院执行案款管理工作,逐一排查标的到案率低、有财产未处置、案款未发放的案件,梳理每笔案款进账时间、进账方式、发放时间、发放方式。

案必立诉必理

只有把好立案关,才能使当事人的诉讼权利得到有效保障,有序推进审判执行工作。

各地法院通过多种形式整治不予立案、未立案、拖延立案问题,整改人为制造立案难等司法作风问题,做到有案必立、有诉必理。

河南省南阳市卧龙区人民法院畅通网上立案渠道,打造“裁、调、审”新模式,做到线上与线下相融合,实现网上立案、跨域立案、诉讼服务“一站办、一网通办、一次办”。

江西省萍乡市安源区人民法院推出不准有案不立、不准提高立案门槛、不准拖延立案,不准以调代立、不准推诿立案,不准漠视群众诉求“六个不准”,作出立案渠道多样化、收件后当场出具凭证,诉前调解规范化“三项承诺”。

上海市长宁区人民法院通过预约时段和固定排班的对接,落实“首问负责”,避免一案多人审查因口径不一造成当事人合理怀疑

“立案难”,强化线上线下联动集成,打造网站、电话、短信、微信、App、窗口“六位一体”的诉讼服务中心,完善自助立案、扫码立案、微信立案功能,提升网上立案效率。

贵州省遵义市中级人民法院推行跨区域立案、视频调解,网上庭审诉讼服务,依托移动微法院实现诉讼事务“一网通办”,案件“当场立、自助立,网上立、就近立”,案件办理“线上查、线上调,线上结”。

整治不规范执行

执行工作直接关系到当事人合法权益的实现,各地法院排查梳理重复申请执行信访,发现消极、违法执行线索,严肃整治不规范执行行为,强化终本案件规范办理。

江苏省苏州市中级人民法院常态化开展提级执行,指定执行、交叉执行,实行关联案件集中管辖,执行事务属地办理,有力提升执行效率。

天津市西青区人民法院组建民生案件执行团队,对交通事故、医疗损害等“衣食住行、

02 | 法治

新征程上,必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗

论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

□ 人民日报评论员

“江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记指出“一百年来,我们取得的一切成就,是中国共产党人、中国人民、中华民族团结奋斗的结果”,强调“以史为鉴,开创未来,必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗。”

为人民而生,因人民而兴,始终同人民在一起,为人民利益而奋斗,是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。回望百年奋斗历程,我们党团结带领人民进行革命,建设、改革,根本目的就是为了让人过上好日子,无论面临多大挑战和压力,无论付出多大牺牲和代价,这一点都始终不渝、毫不动摇。一百年来,我们党攻克一个又一个看似不可攻克的难关,创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹,根本原因就在于始终坚守初心使命,始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗。

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲报告会在京举行

新华社北京7月5日电 中央宣传部,中央党史和文献研究院,中央和国家机关工委,教育部,中央军委政治工作部,中共北京市委5日在京联合举办学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲报告会。党史和文献研究院院长曲青山作宣讲报告。

曲青山在报告中深刻阐述了习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义,主要内

容和丰富内涵,深入解读中国共产党百年奋斗的光辉历程、伟大成就、宝贵经验和实践启示,解读伟大建党精神的深刻内涵和时代价值,解读在新征程上以史为鉴,开创未来的根本要求,同时围绕讲话中提出的一系列新思想新观点新要求进行了系统讲解。

报告深入浅出、内容丰富、通俗易懂,帮助听众深化了对习近平总书记“七一”重要讲话精神的理解和把握。大家表示,要响应习近平总书记和党中央的号召,认真学习贯彻“七一”重要讲话精神,践行初心、担当使命,以史为鉴,开创未来,在新的征程上紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,向着第二个百年奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

报告由中央宣传部分管日常工作的副部长王晓晖主持。党史学习教育中央宣讲团成员,党史学习教育领导小组办公室主任,在京党政机关干部,中央企业有关负责人,北京市干部群众代表,理论工作者代表等,共800余人参加报告会。

会上,沈阳鼓风机集团齿轮压缩机有限公司的高级工人技师徐强参加人大代表选举落选,很多人安慰他说,人家没抽你一根烟,没喝你一口酒凭啥选你?后来,徐强补选为全国人大代表,他理直气壮地对当初安慰他的人说:“人间正道是沧桑,我能当选就是广大选民对我的信任。”

2017年全国两会期间,徐强把这个经历自豪地讲给习近平总书记听,总书记的话再次让这个朴实的工人心潮澎湃:有基层一线

的同志站在人大代表,是我国人民代表大会制度的政治优势!

“坚持国家一切权力属于人民的宪法理念,最广泛地动员和组织人民依照宪法和法律规定,通过各级人民代表大会行使国家权力,通过各种途径和形式管理国家和社会事务、管理经济和文化事业……”在首都各界纪念现行宪法公布施行30周年大会上,习近平总书记郑重宣示。

人大工作最重要的是做到“人民利益高于一切”。习近平总书记强调,要坚持人大工作为人民的执政理念,深刻领会“人民”二字的精义,始终做人民的忠实代言人。

“人民民主是一种全过程的民主”,“人民民主是一种全过程的民主”,“人民民主是一种全过程的民主”

总书记的话让刘正东很受鼓舞。“人民民主是一种全过程的民主,所有的重大立法决策都是依照程序,经过民主酝酿,通过科学决策、民主决策产生的。”

总书记的话让刘正东很受鼓舞。“人民民主是一种全过程的民主,所有的重大立法决策都是依照程序,经过民主酝酿,通过科学决策、民主决策产生的。”

总书记的话让刘正东很受鼓舞。“人民民主是一种全过程的民主,所有的重大立法决策都是依照程序,经过民主酝酿,通过科学决策、民主决策产生的。”

总书记的话让刘正东很受鼓舞。“人民民主是一种全过程的民主,所有的重大立法决策都是依照程序,经过民主酝酿,通过科学决策、民主决策产生的。”

总书记的话让刘正东很受鼓舞。“人民民主是一种全过程的民主,所有的重大立法决策都是依照程序,经过民主酝酿,通过科学决策、民主决策产生的。”

总书记的话让刘正东很受鼓舞。“人民民主是一种全过程的民主,所有的重大立法决策都是依照程序,经过民主酝酿,通过科学决策、民主决策产生的。”

容和丰富内涵,深入解读中国共产党百年奋斗的光辉历程、伟大成就、宝贵经验和实践启示,解读伟大建党精神的深刻内涵和时代价值,解读在新征程上以史为鉴,开创未来的根本要求,同时围绕讲话中提出的一系列新思想新观点新要求进行了系统讲解。

报告深入浅出、内容丰富、通俗易懂,帮助听众深化了对习近平总书记“七一”

重要讲话精神的理解和把握。大家表示,要响应习近平总书记和党中央的号召,认真学习贯彻“七一”重要讲话精神,践行初心、担当使命,以史为鉴,开创未来,在新的征程上紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,向着第二个百年奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

报告由中央宣传部分管日常工作的副部长王晓晖主持。党史学习教育中央宣讲团成员,党史学习教育领导小组办公室主任,在京党政机关干部,中央企业有关负责人,北京市干部群众代表,理论工作者代表等,共800余人参加报告会。

会上,沈阳鼓风机集团齿轮压缩机有限公司的高级工人技师徐强参加人大代表选举落选,很多人安慰他说,人家没抽你一根烟,没喝你一口酒凭啥选你?后来,徐强补选为全国人大代表,他理直气壮地对当初安慰他的人说:“人间正道是沧桑,我能当选就是广大选民对我的信任。”

2017年全国两会期间,徐强把这个经历自豪地讲给习近平总书记听,总书记的话再次让这个朴实的工人心潮澎湃:有基层一线

的同志站在人大代表,是我国人民代表大会制度的政治优势!

“坚持国家一切权力属于人民的宪法理念,最广泛地动员和组织人民依照宪法和法律规定,通过各级人民代表大会行使国家权力,通过各种途径和形式管理国家和社会事务、管理经济和文化事业……”在首都各界纪念现行宪法公布施行30周年大会上,习近平总书记郑重宣示。

人大工作最重要的是做到“人民利益高于一切”。习近平总书记强调,要坚持人大工作为人民的执政理念,深刻领会“人民”二字的精义,始终做人民的忠实代言人。

“人民民主是一种全过程的民主”,“人民民主是一种全过程的民主”,“人民民主是一种全过程的民主”

总书记的话让刘正东很受鼓舞。“人民民主是一种全过程的民主,所有的重大立法决策都是依照程序,经过民主酝酿,通过科学决策、民主决策产生的。”

总书记的话让刘正东很受鼓舞。“人民民主是一种全过程的民主,所有的重大立法决策都是依照程序,经过民主酝酿,通过科学决策、民主决策产生的。”